



## 各条战线你追我赶，开好头、起好步！

特约通讯员 徐琳 姚海山  
马钢记者 申婷婷 李嘉 通讯员 叶赵芮 冯成勇等

春风吹，战鼓擂。你创新高，我开新篇。中国宝武各条战线你追我赶，生产经营市场开拓捷报频传，纷纷创下新纪录，为全年生产开好头、起好步！

### 八钢公司月盈利首超亿元

淡季不淡 销售钢材55.71万吨

新年伊始，八钢公司生产经营实现开门红，首次创出一月份盈利超亿元的好成绩。

对新疆钢铁市场而言，严寒冬季是生产销售的淡季，往年八钢公司一季度，特别是一月份基本上处于亏损、持平或者微盈利的状态。但是今年淡季不淡，生产经营逆势上扬。一方面外部市场环境利好，钢材价格呈现上升趋势，一方面，八钢公司眼睛向内，苦练内功，不断提高自身竞争能力和盈利水平。

**抢抓机遇拓市场。**八钢公司立足区域资源、区域市场，积极推行“板型优”战略，强化“三转”（销售围着市场转、生产围着销售转、其他围着生产转）工作机制落地，主动贴近市场，靠前工作，及时调整销售策略，抢抓稍纵即逝的市场机遇，瞄准重点工程、战略客户、直供客户，以技术营销、个性化服务等举措，不断提升能力，不仅加大了疆内订单量，还进一步拓展了疆外市场。

**对标找差强现场。**在生产组织上，八钢公司及调整生产流向，科学合理组织冬季生产，根据“一总部多基地”管控模式，加快整合融合步伐，积极发挥协同效应；坚持问题导向，通过持续深入对标找差，不断补短板、强管理、勇创新，大力提升降本增效的能力。

通过努力，八钢公司克服疫情、运输等不利因素影响，一月份本部及伊犁钢铁、巴州钢铁两个基地共生产铁59.74万吨、钢63.33万吨、钢材58.34万吨，销售钢材55.71万吨，盈利超亿元，创出历史同期最好经营业绩。

### 马钢股份生产真“牛”气

铁钢产量双双刷新纪录

人勤春来早，喜迎开门红。1月份，马钢股份公司生产取得佳绩：累计产铁126万吨、钢148.91万吨，成品材



133.71万吨，铁钢产量双双刷新月产纪录。

**提质增效奋力搏。**面对新年原燃料质量波动、疫情防控、A号和B号高炉炉役后期炉保生产等因素，炼铁总厂迎难而上，保障高炉系统生产。炼铁智能中心的投运成效初显，铁前生产流程实现过程数字化、人力最优化、效率最大化。他们加强生产操作，着力提质量、增效益。以增提降耗、降燃料比等攻关为重点，深入对标挖潜，为创下月产铁126.019万吨历史最高水平打下基础。

**高产拉练，高效生产屡破纪录。**各生产单元抓住炼铁两次较大的区域检修、铁水局部富裕时机，相继展开高产拉练。特钢创造4456吨日产新高，冷轧硅钢创造5.67万吨最高月产佳绩，冷轧成品钢材刷新43.98万吨月产纪录。在放量生产基础上，轧钢单元丝毫没有放松品种开发力度，高效做好全工序协同，敢“啃”硬骨头。汽车板合格入库25.03万吨，是近三年最好月产水平；汽车外板合格入库2.15万吨，取得有记录以



### 重庆钢铁“猛刷”纪录

炼铁、炼钢、轧钢多指标创历史最优

2021年，重庆钢铁聚焦生产经营发展，围绕超千万吨钢铁企业建设目标，持续深化内部改革、优化生产组织模式，强化成本费用管控、合理调整产销模式，深挖经营管理内部潜力。1月份，全面完成产量任务，各项指标稳中有进、持续向好，呈现出蓬勃发展的新局面。炼铁厂各项指标、炼钢厂生产合格率、交库合格率、轧钢厂1780mm轧机产线轧制量、入库量均刷新历史纪录。

**优化管理提升保障能力。**各部门通力协作，坚持以问题为导向，进一步深化改革，优化生产组织模式。梳理并建立清单化“消缺”机制，利用各种形式解决了影响炼钢工序高效化生产的瓶颈，实现钢产量上台阶。



**精益生产与精准激励齐驱。**在全员绩效管理(KPI)的基础上实行工资总额包干，吨产量计奖，多劳多得，赏罚分明，将员工岗位改善作为绩效管理的重要组成部分。实施精准激励，建立“赛马”制度。激发员工积极主动参与管理、改善指标，营造“积极向上、人人争优”的良好工作氛围。

**技术创新促指标刷新。**围绕“高富氧、高顶压、高煤比、高风速”等高炉操作技术，坚持技术和管理双轮驱动。优化操作模型，量化关键技术等措施，形成符合自身实际、规范的操作业务管理模式，促使高炉的稳定率和操控能力大幅增强，实现主要技术经济指标突破。

### 宝钢包装罐罐“有鸿运”

两片罐销量突破10亿罐 签下海外大单

2021年伊始，宝钢包装制罐事业部、印铁事业部克服疫情影响带来的人员流动受限、物流运输不畅、原材料供应紧张等影响，积极协调客户订单、优化物流供应，有效发挥“一总部多基地”的产销协同优势，各单位守望相助，同下一盘棋，统一调配资源，抓好产销配合、订单协同，保证客户供应，实现1月生产经营“开门红”。

**生产经营稳步向前开新局。**制罐事业部1月份实现两片罐销量突破10亿罐，远超过去年月均销量。上海宝翼制罐在2020年四季度首度打开出口业务大门之后，继续积极延伸业务拓展海外市场，成功与可口可乐签下2亿罐出口大单。印铁事业部北京宝钢印铁想方设法通过异地调度，为每条线路安排备用方案，确保供货物流畅通，1月份奶粉彩印铁销量超越1600吨，再创奶粉彩印铁销量的历史新高。

**各项工作获各方肯定和表彰。**近日，宝钢包装荣获上海宝山工业园区2020年度“十佳企业奖”“扶贫先锋奖”荣誉。成都宝钢制罐荣获中粮可口可乐饮料(四川)有限公司2020年度“最佳供应商”“抗疫特别奖”“最佳安全奖”三项奖项，成为金属包装供应商中唯一获此3项殊荣的公司。



## 2021 起步



### 韶钢新春帮扶忙 声声问候传真情

特约通讯员 陈立新

本报讯 新春佳节即将到来之际，韶钢松山公司领导、党委办负责人等组成的慰问小组，赶往结对帮扶点广东省南雄市南亩镇樟屋村，开展春节送温暖走访慰问。

自2016年5月定点帮扶樟屋村以来，韶钢通过“以党建促扶贫为引领，以扶贫先扶志(智)为切入点、以产业发展为先行、以公司+合作社+农户为模式、以韶钢后方支撑为保障”，圆满完成了省、市下达的帮扶任务。樟屋村集体收入由2015年的2.3万元提升到2020年的32.27万元，贫困户人均可支配收入由2015年的3172元提升到2020年的1.75万元，达到贫困村出列标准，全村所有贫困户达到脱贫标准。如今的樟屋村村容村貌焕然一新，村民安居乐业，获得感、幸福感明显提高。

慰问组慰问了公司派驻的驻村第一书记和驻村工作人员，向南亩镇政府和樟屋村委会送上慰问金及新春祝福，并与南亩镇、樟屋村干部座谈交流。随后走访慰问贫困户，送上慰问金和新春祝福。

贫困户温秀秀高兴地表示，在政府和韶钢的扶持下，她家生活一年比一年好，去年用15万元建好了二楼层房，韶钢和社会爱心人士出资帮扶进行了室内外装修，过两天她家就要搬到新房过年了，感谢党和政府的关心帮扶。

脱贫攻坚已经收官，实施乡村振兴战略是新的起点。慰问组希望驻村工作队认真探讨谋划致富门路，形成自有的可持续发展的特色产业项目，为2021年启动乡村振兴战略开好局、起好步。

公司领导鼓励他们要勤恳工作，生活一定会越来越美。在帮扶对象陈汉华中，陈汉华接过慰问物资和慰问金十分激动，表示两个读大学的孩子已毕业参加工作，实现脱贫，一家人生活水平逐渐提高，日子越过越好。鄂钢公司领导叮嘱他们保重身体，珍惜幸福生活。在帮扶对象单亲妈妈陈圆家，鄂钢公司领导一边将慰问物资和慰问金送上，一边询问两个孩子的学习、生活情况，并鼓励陈圆：有组织的关怀和温暖，再加上大家共同努力，一定可以战胜各种困难。

### 八钢员工踊跃购买“爱心红枣”

通讯员 周志华

本报讯 近日，从喀什地区岳普湖县也克先拜巴扎镇出发，辗转千里的“爱心红枣”运抵八钢。为助力脱贫攻坚，八钢各族员工踊跃购买“爱心红枣”，以消费扶贫的方式，帮助喀什岳普湖县也克先拜巴扎镇村民扩大红枣销路，以实际行动诠释八钢员工的爱心，彰显企业社会责任和担当。

据统计，此次八钢公司干部职工共购买红枣63.3吨。同时，八钢公司工会主动发起“宝武大家庭·兄弟姐妹献真情·奉献爱心·你我同行”认购红枣倡议书，得到集团公司大力支持，集团公司各兄弟单位共计发来43份爱

心订单，订购“爱心红枣”28.89吨。据悉，“爱心红枣”全部来自八钢“访惠聚”驻村工作队所在的喀什地区岳普湖县也克先拜巴扎镇村民自家的田间地头。由驻村干部带领村民，经过细心挑选、包装，是真正的原生态、纯天然佳品。

自2014年以来，八钢公司积极响应自治区党委号召，连续深入开展“访惠聚”工作。多年来，驻村工作队通过产业扶贫、消费扶贫、就业扶贫、教育扶贫等多种方式，全面落实建立合作社、发展庭院经济、开展技术培训、吸纳南疆转移劳动力就业等多项精准扶贫举措。2020年，八钢公司帮扶的贫困村全部实现脱贫摘帽。

姚海山 摄

### 鄂钢慰问陈桥村帮扶对象

通讯员 章燕妮

本报讯 日前，鄂钢公司领导一行专程赶赴对口扶贫的鄂州市泽林镇陈桥村，上门慰问帮扶对象，送上慰问物资和慰问金。

陈桥村是鄂钢对口扶贫的省级贫困村，经济发展薄弱。贫困户舒秀英患有乳腺癌，长期服药，育有两个女儿，家庭因病

因学致困。来到舒秀英家，鄂钢公司领导将慰问物资和慰问金送交舒秀英手中，关切询问其身体情况和生活状况，得知舒秀英刚到武汉复诊，病情稳定未复发，鄂钢公司领导希望她放宽心，遵医嘱，定期复查。在帮扶对象陈群星家，鄂钢公司领导一边送上慰问物资和慰问金，一边询问其家庭情况。了解到陈群星一家在国家政策的支持下已实现脱贫后，鄂



### “环保管家”上线!

温州环发有力支撑危废服务新模式

通讯员 环轩

本报讯 日前，温州环发与温州市生态环境局洞头分局正式签署“零次跑+危废环保管家”战略合作协议，共同推进环保管家服务新模式，为洞头区彻底破解小微企业危险废物处置难题、降低危废处置成本、提升营商环境及政府服务效能提供强有力的支持，标志着温州环发在危废市场服务领域全面开启专业一体化服务模式。

双方此次签署的“零次跑+危废环保管家”战略合作协议旨在通过提供一站式、一体化环保托管服务，为洞头区111家产废企业在危废产生、储存、包装中的过程管理、危废标签管理、危废台账管理、危废管理制度的建立及执行等方面提供专业服务，同时承担温州

(上接第1版)详细了解了第三智慧工厂的运行情况后，胡望明表示，通过推进智能制造，硅钢事业部变化很大，希望宝武股份与宝武智维等加强协同，确保设备稳定运行。随后，胡望明一行来到宝武清能青山制氧二区，向干部职工致以新春祝福，并详细了解了制氧机设备运行情况。他希望宝武清能与钢铁主业加强协同，极致地提高效率，推进市场化发展。“新年好！给大家拜年啦！”来到宝武炭材控制中心，胡望明向员工送上新春的祝福。了解宝武炭材切实加强安全生产等情况后，胡望明要求宝武炭材切实加强安全环保管理。同时，胡望明对宝武炭材一月实现“开门红”表示肯定，希望今年冲击“百亿营收、十亿利润”目标。在宝武水务宝山分公司水处理站，胡望明送上新春祝福，叮嘱大家做好节日安全生产，保重身体。来到宝武智维设备远程智慧运维平台，胡望明向大家拜年，并视频连线武汉分公司、韶钢工程、南京分公司、马钢检修、湛江分公司等宝武智维海外单元，祝福大家身体健康、万事如意、家庭幸福。他希望宝武智维聚焦主业，发挥协同效应；开疆拓土，加快市场化发展，推进各项事业蒸蒸日上。宝武智维各地员工也祝福中国宝武事业蒸蒸日上、牛气冲天，早日实现“老大”变“强大”。

“新年好，给大家拜年了！”集团公司党委书记、董事长邹继新，集团公司纪委书记章克勤等首先来到宝武股份

市生态环境局洞头分局对产废企业固废管理的日常环境监管工作，既解决企业危废处置难题、降低企业危废处置成本，也为企业提高守法意识、合规处置危险废物、降低行政处罚风险提供全面服务。据悉，专业一体化服务可使相关危废处置成本最高降幅达80%以上。

参加签约仪式的产废企业代表纷纷对环保管家上门服务的模式表示欢迎，高质量低成本的危废处置“环保管家”让他们切身感受到了营商环境的变化。

“零次跑+危废环保管家”是温州市第一个“环保管家”服务模式深化提升工作的示范。此次合作既实现了对危险废物产生单位的精细化、专业化、动态化、全覆盖管理，也为洞头区“无废城市”建设工作保驾护航。

钢管条钢事业部条钢线材产线，看望慰问了坚守岗位的一线员工们。在生产线条，邹继新等详细了解防疫、生产和改革的推进情况。今年1月，线材产线实现了产能、效益“开门红”。邹继新一行来到宝山制氧二区，向宝武生产运营所做的贡献，向大家拜年。随后，邹继新一行来到宝山宾馆，与员工们一一握手并送上新春祝福。经过一年多的改造升级，宝山宾馆于去年12月盛装开幕。“焕然一新！”邹继新指出，作为宝山地区的老牌地标，承载几代宝钢人集体记忆的宝山宾馆绚丽重生。未来，要将宝山宾馆打造成为宝山的会议中心、婚宴中心和市民活动中心。在宝钢金属旗下上海聚玫型材分公司，邹继新一行向现场员工表示慰问，叮嘱大家要注意疫情防控和安全生产。他勉励宝钢金属在新的一年里，聚焦轻量化理念，大力推广应用宝钢高强钢，为中国宝武成为全球钢铁业引领者、共建高质量钢铁生态圈助力。在宝钢包装宝翼制罐，邹继新一行对节日期间坚守工作岗位的员工表示问候。当了解到上海宝翼制罐去年克服疫情影响全年产量创新高，积极拓展海外市场时，邹继新十分赞许并祝愿大家在新的一年里工作顺利、身体健康。

集团公司党委书记、总会计师兼董事会秘书朱永红，集团公司党委常委魏尧也分别看望慰问了一线干部职工。集团公司相关部门及各公司主要负责人等参加安全检查和慰问。

施琼 张勇 摄